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ΘΕΜΑ: Απάντηση στο με αριθ. πρωτ.: 56149 ΕΞ 2026/6.4.2026 έγγραφο του Γραφείου 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
Σχετικά: Η με αριθ. πρωτ. 4393/6.4.2026 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΠΑΣΟΚ
Επί της Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων με αριθ. πρωτ. 
4393/6.4.2026 και θέμα «Η έκθεση της Ε.Ε. για τα προγράμματα κατάρτισης του Ταμείου 
Δίκαιης Μετάβασης, επιβεβαιώνει την εδραία πεποίθηση των πολιτών της Δυτικής 
Μακεδονίας για διασπάθιση του δημόσιου χρήματος» και όσον αφορά στα επιμέρους 
υποβαλλόμενα ερωτήματα προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ήτοι:
«1. Ποια είναι η θέση του για τα διαλαμβανόμενα στην έκθεση ελέγχου;
2. Προτίθεται να ζητήσει από τις αρμόδιες αρχές εξηγήσεις σχετικά με τη διαχείριση, τις 
διαδικασίες ανάθεσης και τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν στα συγκεκριμένα 
προγράμματα, λαμβάνοντας υπόψη τις διαπιστώσεις στην έκθεση;
3. Ποια είναι η απάντηση της Διαχειριστικής Αρχής του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης για τις 
αναφορές της έκθεσης ελέγχου της Ε.Ε.;
4. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει για την διασφάλιση της ορθής, χρηστής και σύννομης 
λειτουργίας των προγραμμάτων;
5. Πως θα εξασφαλίσει την συνέχιση λειτουργίας ώστε να μην πληγούν οι ωφελούμενοι 
άνεργοι;»
σας γνωρίζουμε τα εξής: 
Από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή διενεργήθηκε θεματικός έλεγχος, στις Ειδικές Υπηρεσίες 
Διαχείρισης των Προγραμμάτων «Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση» και «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ 2021-2027. Ο 
έλεγχος αφορούσε στην λειτουργία του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου, σύμφωνα με 
τα άρθρα 69 και 72 έως 76 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060, εστιάζοντας σε συγκεκριμένους 
κινδύνους στις δράσεις εκπαίδευσης και αναβάθμισης δεξιοτήτων. Τα προκαταρκτικά 
(προσωρινά) αποτελέσματα του ελέγχου αναρτήθηκαν στην πλατφόρμα SFC στις 27.2.2026. 
Οι αρμόδιες εθνικές αρχές, στο πλαίσιο της διαδικασίας αντιπαράθεσης, έχουν προθεσμία 
ενός μηνός για την υποβολή απόψεων, διευκρινήσεων και αντιρρήσεων επί των 
προσωρινών αποτελεσμάτων από την ημερομηνία παραλαβής της έκθεσης ελέγχου 
μεταφρασμένη στην εθνική γλώσσα του κράτους μέλους.
Δεδομένου ότι τα αποτελέσματα του ελέγχου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν έχουν 
οριστικοποιηθεί καθώς, το κείμενο της έκθεσης ελέγχου δεν έχει αναρτηθεί ακόμη στην 
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πλατφόρμα SFC στην ελληνική γλώσσα με συνέπεια να μην έχει εκκινήσει το στάδιο της 
αντιπαράθεσης, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, είναι προφανές ότι θα ήταν 
άτοπο η ΕΔΕΛ, η οποία έχει οριστεί ως Εθνική Αρχή Ελέγχου για τα Τομεακά και 
Περιφερειακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ της ΠΠ 2021-2027, με το άρθρο 17 του ν. 
4914/2022, ή/και η ΓΔΕΣΠ, η οποία αποτελεί τον επιχειρησιακό μηχανισμό υποστήριξης της 
ΕΔΕΛ για την διενέργεια των ελέγχων, να τοποθετηθούν επί των ευρημάτων και συστάσεων 
της έκθεσης αυτής, πριν την οριστικοποίηση τους. 
Είμαστε στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.  

Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης Ελέγχων 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 

Αθηναϊς Τουρκολιά

Κοινοποίηση:
Γραφείο Γενικής Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Προϊσταμένης ΓΔΕΣΠ 
2. Διεύθυνση Β΄ Ελέγχου Διαχείρισης Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων (Β’ 

ΔΕΔΣΠ)
3. Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αξιολόγησης Ελέγχων (ΔΣΑΕ)
4. Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υποστήριξης (ΑΤΝΥ) 


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: ΥΠΕΘΟΟ 17/04/2026

Α. Π.: 60661 ΕΞ 2026
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2026-04-20T09:26:18+0300


	



